

飞机排队起飞 调头返回廊桥

14个月男婴突发高烧

机上全员发动解急难

昨天下午1:55分,从上海飞往长春的9C8935号航班的飞机正在机场的跑道上排队起飞,此时机舱内一名石姓女子的孩子突然发生抽搐,还伴有短暂的昏迷。紧急情况下,乘务组与机上一名懂医疗知识的乘客对男婴采取了急救措施,同时在塔台的指挥下,飞机用最快的速度滑回候机楼,随后被送往了附近的医院。据了解,经过急救,这名14个月大的男婴由于呼吸道感染引起高烧,暂无大碍。

本报记者 刘春霞 章涵意

紧急:飞机上一男婴发烧抽搐

“从上海飞往长春的9C8935飞机上,有个男婴突然没呼吸了,现在在抢救。”昨天下午2点19分,网友“话痨的周周”的一条微博,一下子让很多人的心揪了起来。

周先生告诉记者,当时飞机正在加速滑行准备起飞,突然一名女子大喊“救命”,空姐起身查看,发现一名婴儿的脸色苍白,牙关紧闭,手脚耷拉着,毫无生气,于是赶紧呼叫机长停止滑行。

“话痨的周周”随后陆续发微博表示,机上乘务人员借了把铁勺子,给婴儿撬牙关。“哇一声哭了,应该是没事了。”14点26分,“话痨的周周”在微博上说道。

这一情况记者从春秋航空得到了证实。“下午2点左右,飞机推出后正滑行着排队起飞,突然,一位年轻的母亲前来找乘务员,说她的孩子发低烧,想要个冰敷袋。”春秋航空工作人员透露,就在乘务员将冰敷袋拿过去时,这位母亲开始尖叫——孩子出现了不良症状,开始抽搐。

紧急情况下,14点17分,乘务员通过广播在飞机上寻找医生,同时乘务长邱云青也立即把情况报告给了机长,随后一名懂医疗知识的旅客与乘务员一起开始对男婴进行紧急救治。据乘务长邱云青透露,除了抽搐,男婴在飞机上还出现了晕厥的情况,为了给他缓解症状,乘务员也用了氧气袋。

在微博中,有网友描述称,男婴在飞机上有呕血现象。对此,春秋航空给予了澄清,“不是呕血,可能是孩子在抽搐过程中咬到了自己,为了缓解情况,乘务员随后用纱布塞住他的嘴巴,防止进一步伤害。”

应急:各方联动飞机滑回廊桥

记者了解到,这名男婴突发疾病后,乘务组、机组立即启动应急程序,在乘务组紧急救治男婴的同时,机组也赶紧与塔台联系,并通知地面服务人员联系候机楼的医护人员。

“14点20分,飞机开始往回滑,14点32分就已经到桥口。”春秋航空相关负责人透露,一般情况下,飞机滑回候机楼至少需要十几二十分钟,而为了给男婴争取更

多的救治时间,在各方调配下,该航班比较快地滑回了候机楼靠桥,“平时春秋的航班并不都是靠桥的,也是为了方便孩子和家属下飞机,这个航班最终直接停靠廊桥。”

飞机停稳后,乘务员打开舱门,男婴的妈妈和奶奶陪同男婴一同下飞机。随后,浦东机场候机楼的医护人员对男婴进行了初步的检查,初步检查后,医护人员认为只是发热引起的,但孩子的妈妈还是不太放心,所以又打电话叫了救护车。

下午3点20分左右,120急救车拉着男婴来到医院,当时他的肛门体温为38.5℃。经诊断,由于呼吸道感染引起高烧,没有大碍。记者见到男婴的时候,他在病房里响亮地啼哭,已经回家又匆匆赶来的爸爸张先生抱着孩子,妈妈石女士则奔忙着给他冲上了一瓶奶粉,大颗的泪珠从孩子的脸上滑下来。男婴的脑门上用胶布固定着输液管,两袋点滴缓缓流进他的身体。“之前吐血的时候我吓坏了,后来知道他可能是咬到舌头或者伤到了喉咙,没有大碍。至于孩子突然高烧引发抽搐,医生也说是正常现象。”

晚点2小时没有乘客抱怨

此后,由于在紧急救治男婴过程中使用过飞机上的氧气袋,飞机再次起飞前需要临时补配,所以在男婴下飞机后,9C8935航班并没有立即起飞,而是又等了一段时间补充氧气袋。而这一番波折之后,15点36分该航班才重新推出起飞,晚点2个多小时。

对于这次晚点,旅客们却都没有表现出多大意见。春秋航空相关负责人透露,在整个事件的处理过程中,旅客们都非常配合,乘务员通过广播寻找医生时,有旅客很快就站出来帮忙救治,其他旅客也基本在飞机上安静的等待,没有出现其他情况。“而机上乘客们也忍不住对这件惊险的突发事件议论纷纷。”空姐后来为了感谢那位蓝衣的女乘客,还送了她一些水果。她坐在第七排右侧靠窗的位置。不过之后她没有多说什么,下飞机后大概是着急,一路小跑就离开了。

问飞机上的乘客借了钢勺。”

石女士说,机长当时也着急地一直在打电话,一直在催促地面人员赶紧过来救我的孩子,飞机上的乘客也一点都没有不耐烦的情绪。“轩轩的奶奶说,当她回座位准备取行李的时候,还有不少乘客关切地询问孩子的情况,询问救护车到了没有。

根据机上乘客和石女士的回忆,这位出手相助的女乘客年约30岁,身着蓝色牛仔衣和热裤,身材苗条,手上戴着一根黄色的镶钻链子。轩轩的家人说,当时这么紧急的情况,根本来不及细问她的情况,一定要说声谢谢。”

“明天还要拍一个胸片,看看肺部有没有感染。”喝下一瓶奶后,轩轩终于安静了下来,开始慢慢眯眼入睡。此时,已经是傍晚,天色将暗。“孩子的姥姥早一天刚刚回到长春,直到孩子有事儿,下午买了机票又再飞回上海。一家人都很宝贝这个孩子。”



机组人员和乘客正在救助男婴。 微博网友“话痨的周周”供图

》争议

为什么救护车那么晚才来?

记者在医院见到了航空公司的一名工作人员一直陪同在轩轩一家人左右,并在晚上6点多离开前交代了退票事宜,但家属对于120的出车速度还是有些不满意,“虽然机上工作人员一直很给力,乘客们也很热心,但是机场方面为什么迟迟没有召来急救车?我在踏上救护车时看过手表,当时是3点整,距离轩轩发病已经一个小时。抵达医院大约用了20多分钟,按照这个时间,难道救护车是2点半才从医院出发的吗?是报120的时间晚了,还是他们来得太晚?”

石女士说,在抵达航站楼后,等候了许久,才看到一个穿着白大褂、戴着听诊器的女子出现,还有一名穿格子T恤的男子在旁边打电话,却没有看到救护车。“这方面到底有没有相关规定?机场的协调机制是怎样的?这样的速度,碰上突发疾病的老人或者孩子,怎么赶得及救命?”

石女士的说法,在网络上引起了一片争议,对于救护车迟迟不到的情况,春秋航空方面表示,这一说法与实际情况有出入。“家属在飞机上并没有打电话叫救护车,飞机停靠廊桥后才打的电话。”而机场方面也透露,此次出动的是机场医疗急救中心的救护车,“从接到出车的通知,到抵达现场,用了不到5分钟。”

记者了解到,浦东机场方面接报后也立即通知了候机楼医疗急救中心的值班医护人员,医护人员很快就抵达了飞机即将停靠的登机口,此时飞机还没有滑回廊桥。随后,因为沟通上出现误会,医护人员离开登机口,然后又重新折回来。

据悉,目前,上海两大机场都有一套包括消防、抢险、救援、医疗等内容在内的应急救援体系,并有完备的应急预案,去年10月,浦东机场还进行过应急救援综合演练。业内人士介绍说,一般情况,机场内发生突发的应急事件,都是机场医疗急救中心的救护车出动救护,救护车若要进机坪,也要进行安检等手续。”

》案件聚焦

阿里巴巴前员工 上演股权 换现大战”

本报讯 见习记者 卢燕 淘宝的买家们都知道用支付宝可以积攒“淘金币”购物打折,事实上,支付宝公司对内部的员工也有类似的工龄激励。昨日,闵行区法院公开审理了一起股权纠纷案。支付宝的两名前员工为了价值40多万元的股权闹上了法庭,这场原本“你情我愿”的私下个人交易在换现意识的驱使下冲突不断。

在这场股权交易之前,案件中的原告蒋女士与被告张先生都是支付宝公司的员工,一个任职人力资源部,一个在技术部门。两人的同事关系也比较和睦。

庭审现场,蒋女士回忆说:“我记得很清楚,当年电影阿凡达上映的时候,张先生的太太弄到了几张3D版的电影票,180的票价卖给其他同事都是320,转手给我的时候只收原价。”

然而,就是这个细节令之后二人的股权交易心生嫌隙。

作为单位平级的员工,蒋女士与张先生手头各持有阿里巴巴集团的2万股期权,每年享有一次行权期。2万股的期权按工龄时间分4年交易完成,入职头两年行权50%即1万股,然后各25%。行权期内,员工手里的这些可以流通的期权或由集团回购或自行转让。

按照工龄,张先生只能行权1万股。然而,蒋女士在挑选“合作对象”的时候正是看中了二人不错的同事关系。张先生经过一番斟酌,算上手头“冻结”的另外1万股期权,总共2万股提前“预支”给了蒋女士。

去年9月份行权期“开闸”前,二人签订《股权转让协议》的时候,电影票的事情也让蒋女士“多长了一个心眼”:“为了防止赖账,我们之间还签了一份补充协议,逾期不还在本金的基础上收50%的违约金。”

就这样,蒋女士按照9美元的公允价值,13.5美元的集团回购价格,6.83:1的汇率,支付了57.42万元给张先生买下了他的2万元期权。

转眼一个月过去到了行权期,张先生却在行权是否成功上对蒋女士打起了“马虎眼”。直到行权期结束,蒋女士依然不确定张先生是否兑现行权的承诺。

庭审现场,张先生闪烁其辞地回答说:“作为转让人,我当时是向集团提交了转让申请,但是我不清楚有没有申请成功。也没有拿到集团开具的回购证。”

然而,蒋女士却一口咬定张先生在故弄玄虚:“行权期间,我跟他的旺旺聊天记录有显示,当时我问他有没有申请成功,他刚开始说不知道,后来告诉我成了。我还回复他说‘太好了’。”

经过法官的仔细询问,双方表示愿意接受调解。

》专家观点

除特殊资质以外, 股权转让不受身份限制

复旦大学教授胡鸿高表示,这起纠纷中,尽管有借条有股权转让协议,有补充协议等多项合同要约,判断合同的性质关键还在于履约目的。被告张先生向原告蒋女士借得的50余万元,是用于支付股价。因此,他们二者的关系还是转让方与受让方,并非借贷方。二人的股权转让协议视为有效。另外,根据国家的法律法规,股权转让人与受让人除了国家公务员等特殊资质,股权转让不受身份限制。

》时间表

- 13 :55 9C8935 航班开始滑行
- 14 :00 14岁男婴突发疾病
- 14 :17 机上广播寻找医生
- 14 :20 飞机往廊桥方向滑行
- 14 :32 到达廊桥口
- 15 :00 男婴被送上120救护车
- 15 :20 14岁男婴被送抵医院
- 15 :36 9C8935 航班重新起飞

》感恩

男婴亲属想对出手相救的女乘客说声“谢谢”

几个小时后,记者在浦东新区人民医院的儿科病房看到了躺在爸爸怀里的男婴。他叫轩轩,14个月大,这是他第一次坐飞机回长春老家,坐飞机的时候,他的身边坐着妈妈和奶奶。“上飞机的时候还很精神呢,旁边的乘客看到他好玩,还一直逗他。谁知道飞机开起来的时候忽然就不对了。”轩轩的奶奶向记者介绍。

母亲石女士告诉记者,轩轩在20天前曾经患过感冒,一家人5月1日订购机票,准备坐飞机回长春。7日,轩轩开始有些咳嗽,“所以我身上都带着咳嗽药和退烧药的,但是直到上飞机前,他都没有发烧,一直都挺好的。”

昨天下午,轩轩的爸爸送3人抵达机场,准备踏上轩轩的第一次飞机之旅,但谁也没想到会发生这样的事情。据石女士回忆,孩子突然发病后,机组人员,尤其是那位女乘客,都很帮忙,“我开始是用手指给孩子咬着的,她说要硬物,于是我们还